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Allora, prima di iniziare con l’Ordine del Giorno, è pervenuta una richiesta del Consigliere 
Sterle che è ampiamente anche accolta dalla Maggioranza in memoria dei caduti 
dell’attentato avvenuto in Congo, in particolare dell’Ambasciatore Luca Attanasio e del 
Carabiniere Vittorio Iacovacci. Invito tutto il Consiglio per un minuto di silenzio.  
 

(Si dà atto che viene osservato un minuto di silenzio) 

 

PRESIDENTE: 

Bene, possiamo dare inizio.  
Nomino gli scrutatori: Carulli, Cazzavillan e Pieropan.  
 
PUNTO N. 1- COMUNICAZIONI DELLE DIMISSIONI PRESENTATE DAL VICE 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE SIG. GIUSEPPE CAZZOLA 
 
PRESIDENTE: 

Allora, primo Ordine del Giorno: “Comunicazione delle dimissioni presentate dal 
Vicepresidente del Consiglio comunale sig. Giuseppe Cazzola”. In data 9 febbraio 2021, il 
Consigliere Giuseppe Cazzola ha rassegnato le proprie dimissioni da Consigliere e 
conseguentemente da Vicepresidente del Consiglio Comunale. Ai sensi e per gli effetti di 
quanto previsto dall’art. 5, comma 3, da Regolamento per il funzionamento del Consiglio 
Comunale, le dimissioni dalla carica di Vicepresidente del Consiglio devono essere 
comunicate al Consiglio Comunale verbalizzate. 
Vi leggo la nota presentata dal Consigliere Cazzola registrata al Protocollo al n. 6691, del 
9/02/2021 ed allegata al presente verbale. “Arzignano, 9 febbraio 2021. Oggetto: 
“Dimissioni da Consigliere Comunale”. Egregio Presidente, cari colleghi, con questa lettera 
intendo comunicare, dopo lunghe e attente riflessioni la mia decisione di dimettermi dalla 
carica di Consigliere Comunale e conseguentemente da quella di Vicepresidente del 
Consiglio. Negli ultimi giorni sono stato attaccato pubblicamente per non aver voluto 
replicare, come fatto peraltro da altri colleghi di Opposizione e Maggioranza, alle 
dichiarazioni del Consigliere Daniele Beschin del Gruppo Misto durante il suo intervento 
nelle sedute del Consiglio Comunale dello scorso 27 gennaio. Un attacco che reputo 
strumentale arrivato proprio dal gruppo “Un’altra Arzignano” che nell’ultimo anno e mezzo 
ho avuto il privilegio di rappresentare in Consiglio Comunale, è stato solo l’ultimo attacco 
in ordine di tempo dopo una serie di critiche nei miei confronti manifestati internamente. Ho 
capito che è arrivato il momento di fare un passo indietro, le visioni sono evidentemente 
differenti, parliamo ormai lingue diverse ed è giusto, quindi, che la navigazione proceda con 
altri marinai. Sono da sempre un costruttore, credo nella politica del buon padre di famiglia 
e nel concetto di squadra con spirito di servizio ho abbracciato anni fa la sfida di “Un’altra 
Arzignano” assieme a un nucleo di persone che si riconoscevano in una medesima idea di 
politica fatta di rispetto e solidarietà. Queste persone dicono ora di non volere più essere 
rappresentati dal sottoscritto, sono io in realtà a non poterle rappresentarle oltre, trovo 
discutibile il modus operandi dei miei ormai ex compagni di viaggio, ma lascio senza 
polemiche né acrimonia. Non cerco rivendicazioni personali, ma non voglio neppure 
dovermi difendere dal fuoco amico specie in una fase storica così particolare, la pandemia di 
Covid-19 ha cambiato tutto, la delicatezza del momento impone serietà e lungimiranza, non 
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è tempo di personalismi, di ostruzionismo e di opposizione preconcetta, ma al solo scopo di 
avere visibilità. Vorrei ringraziare chi alle urne con il suo voto mi ha dato fiducia, ringrazio 
poi tutta la Minoranza in Consiglio Comunale, insieme abbiamo cercato di fare un 
Opposizione unita, seria e costruttiva dando il nostro contributo ai lavori e per il bene del 
Comune. Il mio ringraziamento va, infine, a questa Assemblea, ai dipendenti e ai tecnici 
comunali con cui ho collaborato il cui lavori silenzioso e concreto è una risorsa per la 
macchina amministrativa. Auguro a tutti voi buon lavoro. Con osservanza, Giuseppe 
Cazzola”. 
 
PUNTO N. 2- SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO SIG. GIUSEPPE 

CAZZOLA E CONVALIDA DEL CONSIGLIERE SURROGANTE 

 
PRESIDENTE: 

Passiamo ora al Punto numero 2: “Surroga del Consigliere dimissionario sig. Giuseppe 
Cazzola e convalida del Consigliere surrogante”, passo la parola al Sindaco. Prego. 
 
SINDACO: 

Grazie, Presidente. Volevo dire due parole prima, ma le dirò in questo Ordine del Giorno, 
ecco, per ringraziare il Consigliere dimissionario.  
Allora, con la lettera presentata personalmente al Protocollo dell’Ente, in dato 9 febbraio 
2021, registrata al n. 6691, il Consigliere Comunale Giuseppe Cazzola, il sig. Giuseppe 
Cazzola rappresentate della lista “Un’Altra Arzignano” ha rassegnato le proprie dimissioni 
della carica. L’art. 38, comma 8, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 stabilisce che le 
dimissioni dalla carica di Consigliere sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e 
sono immediatamente efficaci. La medesima disposizione prevede che il Consiglio 
Comunale entro e non oltre 10 giorni dalla presentazione delle dimissioni debba procedere 
alla surroga del Consiglieri dimissionario. L’art. 45, comma 1, del citato D.Lgs. 267/2000, 
dispone che nei Consiglio Comunali il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante 
per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista 
segue immediatamente l'ultimo eletto. 
Ora, dall’estratto del verbale del 28 maggio 2019 delle operazioni dell’Ufficio Centrale per 
l’elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale la lista tra quelli che hanno 
sostenuto il candidato Sindaco Cazzola che ha ottenuto il quoziente più alto è la lista 
“Un’altra Arzignano” e il primo dei non eletti risulta il sig. Pietro Magnabosco, cifra 
individuale 619. Il Consiglio Comunale prima di ogni altro adempimento deve esaminare le 
condizioni del Consigliere Comunale per surroga per accertare che nei suoi confronti non 
sussista alcuna delle cause di incandidabilità, di ineleggibilità o di incompatibilità previsti 
dagli artt. 60-63-64-65-66 del D.Lgs 267/2000; per gli artt. 10 e 11 del D.Lgs 31/12/2012, n. 
235, del D.Lgs. 8 aprile 2013, n. 39, procedendo quindi alla relativa convalida. Il 
Consigliere subentrante entra in carica non appena adottata dal Consiglio Comunale la 
delibera di surrogazione, art. 38, comma 4, del D.Lgs. 267/2000. Grazie.  
 
PRESIDENTE: 

Apro la discussione. Prego, Consigliere Sterle. 
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CONSIGLIERE STERLE: 

Grazie, Presidente. Se voleva intervenire il Sindaco per me va benissimo, dopo intervengo 
io.  
 

PRESIDENTE: 

Prego, Sindaco allora. 
 
SINDACO: 

Sì, grazie. Anticipo il benvenuto e mi fa piacere comunque ritrovare Piero Magnabosco il 
Consigliere, appunto, che entra. Lo ringrazio e naturalmente gli do il benvenuto e gli auguro 
un buon lavoro.  
Ci tengo però anche a ringraziare, colgo appunto l’occasione, per ringraziare il Consigliere 
dimissionario Giuseppe Cazzola, devo dire che mi dispiace tra l’altro Giuseppe l’ho 
conosciuto anni fa durante il mio mandato di Assessore Sociale proprio per il suo impegno 
nel Sociale e quindi devo dire che è anche un amico. Lo ringrazio per l’impegno che ha 
dimostrato in questo anno e mezzo quasi 2 anni del mio mandato nonostante, appunto 
magari, le diverse vedute su alcuni argomenti però lo ringrazio per l’impegno, la serietà e 
anche il rispetto che non sono mai mancati, ma anche soprattutto per la responsabilità 
dimostrata, appunto, durante questo ultimo anno di pandemia, quindi davvero lo ringrazio 
per l’apporto che ha voluto dare il bene comune, quindi per la nostra Città. 
Auguro a lui e naturalmente tante belle cose e con l’occasione anche rinnovo la mia 
amicizia. Grazie e benvenuto a Piero. 
 
PRESIDENTE: 

Prego, Consigliere Sterle.  
 
CONSIGLIERE STERLE: 

Grazie, Presidente. Intervengo a nome di tutti i gruppi di Opposizione. Innanzitutto, per 
esternare ancora una volta il dispiacere che ci ha accolti nell’apprendere della scelta del 
Consigliere Cazzola, perché Giuseppe in un anno e mezzo di mandato ha dimostrato di 
essere persona apertissima, coerente con il proprio pensiero, ma disposto a giocare in 
squadra anche con gruppi politici differenti dal suo e a lui va il mio personale più grande 
ringraziamento e riconoscimento del suo impegno poiché oltre che come Consigliere 
Comunale collega, ho avuto il modo di apprezzarlo come uomo e posso dire anche come 
amico. 
Dall’altra parte sono contento di dare il benvenuto a nome di tutti i gruppi di Opposizione al 
Consigliere Piero Magnabosco che ritrovo, giacché nella scorsa consiliatura eravamo in 
Consiglio Comunale, seppure da due parti differenti, adesso sarà molto bello ritrovarsi dalla 
stessa parte della barricata nella speranza che si possa proseguire quel percorso di 
collaborazione già instaurato con il Consigliere Cazzola di un Opposizione attenta, 
scrupolosa, ma anche aperta al dialogo e aperta alle proposte pronta sempre a dare il proprio 
contributo in maniera costruttiva, quindi ancora un grazie enorme a Giuseppe Cazzola e un 
caloroso benvenuto a Piero Magnabosco. 
 
PRESIDENTE: 



 
 

Verbale del Consiglio Comunale – 24 febbraio 2021. 
Pag. 6 

 

Grazie, Consigliere Sterle. Prego, Consigliera Zorzin. 
 
CONSIGLIERE ZORZIN: 

Sì, ecco, grazie. A nome della Maggioranza io volevo, appunto, ringraziare anche a nome di 
tutti quanti Giuseppe Cazzola per il lavoro che ha svolto, per il suo impegno, per la sua 
disponibilità e per tutto quanto quello che aveva già anticipato anche prima il Sindaco e a 
nome di tutti quanti… beh, a nome un bentornato perché abbiamo avuto modo di essere nei 
banchi del Consiglio Comunale anche siccome diceva prima il Consigliere Sterle in due 
Opposizioni in sostanza, però comunque abbiamo sempre lavorato durante lo stesso 
mandato, quindi un bentornato al Consigliere Magnabosco. Grazie. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie, Consigliera Zorzin. Prego, Consigliere Carlotto.  
 
CONSIGLIERE CARLOTTO: 

Sì, buonasera a tutti. Tengo anche io a dire due parole anche per il rapporto personale, 
insomma, che mi lega da quando sono bambino a Beppe, quindi abbiamo accolto con 
grande dispiacere le sue dimissioni e dispiace proprio perché, cioè tutto il Consiglio e tutte 
le persone che lo conoscono sia a livello politico che a livello personale possono 
tranquillamente certificare la sua bontà d’animo e lo spirito nobile che lo ha sempre animato 
nella sua vita pubblica, ma anche a livello privato oche è sempre stato un privato che 
guardava al bene e all’interesse pubblico, quindi un grande ringraziamento a Beppe per il 
lavoro fatto e dispiace chiaramente per la sua uscita e per l’affiatamento, insomma, della 
squadra che si era composta, come diceva giustamente il Consigliere Sterle. 
Dall’altra parte riaccolgo, visto che è stato un collega anche nello scorso mandato tra i 
banchi dell’Opposizione, il Consigliere Magnabosco, l’augurio che si possa proseguire in 
questa proficua collaborazione tra gruppi diversi solo fra i banchi della Minoranza, ma 
sempre con questa Opposizione propositiva che stiamo cercando di mettere in atto visto 
anche il periodo difficile che stiamo affrontando. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie, Consigliere Carlotto. Non vedo altre prenotazioni.  
Prima di passare alle dichiarazioni di voto volevo ringraziare anche io il Consigliere 
Cazzola che è stato mio collega vicino come Vicepresidente, mi ha aiutato quando non sono 
potuta essere presente. Mi è dispiaciuto molto ricevere le sue dimissioni però mi dispiace 
tanto e l’unica cosa che posso dire prima di invitare il neoconsigliere Magnabosco che 
auguro un buon lavoro anche a lui. 
Per la dichiarazione di voto se qualcuno vuole prenotarsi, altrimenti passiamo direttamente 
alla votazione. Passiamo alla votazione, prego Segretario. 
 
SEGRETARIO: 

Mastrotto, favorevole; Bevilacqua favorevole; Beschin, favorevole; Carlotto, favorevole; 
Carulli, favorevole; Cazzavillan, favorevole; Gentilin, favorevole; Lovato, favorevole; 
Marzotto, favorevole; Pasetto, favorevole; Pieropan, favorevole; Sartori, favorevole; 
Steccanella, favorevole; Sterle, favorevole; Zorzin, favorevole; Zuffellato, favorevole.  
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Bene, vale anche per l’immediata eseguibilità, quindi un’unanimità.  
 
PRESIDENTE: 

Quindi, voto unanime.  
Invito il neoconsigliere Magnabosco a prendere posto.  
 

(Applausi) 

 
PRESIDENTE: 

Certo, prego Consigliere Magnabosco. 
 

CONSIGLIERE MAGNABOSCO: 

Grazie. Grazie del benvenuto Presidente, Sindaco, Vicesindaco, grazie molte. Devo 
ringraziare anche io Giuseppe Cazzola per l’ottimo lavoro che ha fatto e per tutta la passione 
che ha messo nell’ultimo anno e mezzo sia in campagna elettorale che qui nel lavoro del 
Consiglio e purtroppo ha voluto dimettersi e quindi tocca a me. Spero di riuscire a 
proseguire il suo lavoro nel modo migliore farò tutto il possibile a dare il mio contributo e a 
far sì che questa Città sia sempre un posto migliore giorno dopo giorno. Grazie a tutti del 
benvenuto.  
 
PRESIDENTE: 

Grazie, Consigliere Magnabosco. Buon lavoro.  
 

PUNTO N. 3- APPROVAZIONE DEI VARBALI DELLA SEDUTA CONSILIARE 

DEL 27/01/2021 

 
PRESIDENTE: 

Allora, passiamo al Punto numero 3 dell’Ordine del Giorno: “Approvazione dei verbali 
della seduta consiliare del 27/01/2021”, se non ci sono interventi passerei direttamente alla 
votazione. Alla votazione allora.  
 
SEGRETARIO: 

Mastrotto, favorevole; Bevilacqua favorevole; Beschin, favorevole; Carlotto, astenuto; 
Carulli, favorevole; Cazzavillan, favorevole; Gentilin, favorevole; Lovato, favorevole; 
Magnabosco, astenuto; Marzotto, favorevole; Pasetto, astenuta; Pieropan, astenuto; Sartori, 
astenuta; Steccanella, favorevole; Sterle, astenuto; Zorzin, favorevole; Zuffellato, 
favorevole. 
11 favorevoli, 6 astenuti. 
 
PUNTO N. 4- ELEZIONE DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

COMUNALE A SEGUITO DI DIMISSIONI 

 

PRESIDENTE: 

Passiamo al Punto numero 4: “Elezione del Vicepresidente del Consiglio Comunale a 
seguito di dimissioni”, passo la parola al Sindaco. 
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SINDACO: 

Grazie, Presidente. Allora, con deliberazione consiliare n. 29 del 17 (audio disturbato) 2019, 
il Consigliere Giuseppe Cazzola è stato eletto Vicepresidente del Consiglio Comunale in 
rappresentanza della Minoranza. Il Consigliere Cazzola con nota in data 09 febbraio 2021, 
registrata al Protocollo dell’Ente n. 6691 in pari data, ha rassegnato le dimissioni dalla 
carica di Consigliere Comunale conseguentemente dalla carica di Vicepresidente del 
Consiglio, per cui si rende necessario procedere all’elezione del nuovo Vicepresidente. 
L’art. 19, dello Statuto Comunale, al comma 2, dispone che il Presidente del Consiglio ed il 
Vicepresidente del Consiglio devono appartenere: uno alla Maggioranza e l'altro alla 
Minoranza consiliare e il Vicepresidente dovrà, quindi, essere eletto in rappresentanza della 
Minoranza essendo l’attuale Presidente rappresentante della Maggioranza consiliare.  
Si ricorda che ai sensi dell’art. 9, comma 2, del Regolamento per il funzionamento del 
Consiglio Comunale, per l’elezione del Vicepresidente si applicano le medesime 
disposizioni previsti per l’elezione del Presidente e quindi il Vicepresidente eletto a 
scrutinio segreto con la presenza dei due terzi dei componenti il Consiglio e a maggioranza 
assoluta dei votanti. Se dopo 2 votazioni nessun candidato ha ottenuto la maggioranza 
assoluta dei voti il Consiglio procede con il quorum di presenti predetto nella stessa seduta 
ad una votazione di ballottaggio fra i candidati che hanno ottenuto nella seconda votazione 
il maggior numero di voti ed è proclamato Vicepresidente chi ha conseguito il maggior 
numero di voti. Infine, in caso di parità di voti tanto ai fini della missione al ballottaggio 
quanto della proclamazione, viene proclamato eletto il più giovane di età. 
Si ricorda, infine, che il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale prevede 
all’art. 55 che nel caso di elezione di persone le candidature siano proposte dai gruppi 
consiliari di Maggioranza e di Minoranza. Si propone, quindi, di procedere all’elezione del 
Vicepresidente alla conseguente modifica della composizione dell’Ufficio di Presidenza. 
Grazie. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie, Sindaco. Apro la discussione. Prego, Consigliera Pasetto. 
 
CONSIGLIERE PASETTO: 

Come ha appena citato la delibera il Sindaco il ruolo del Vicepresidente è assegnato alle 
Minoranze in quanto, appunto, la Presidenza è assegnata alla Maggioranza e questo è un 
ruolo di garanzia.  
L’Opposizione tutta ha deciso di proporre la candidatura unitaria di Nicolò Sterle, collega 
che riteniamo certamente preparato nella conoscenza del Regolamento e che di sicuro 
saprebbe svolgere il ruolo richiesto qualora fosse chiamato a farlo con imparzialità e 
competenza richiesta. Quindi, siamo a chiedere alla Maggioranza di rispettare la nostra 
scelta per evitare, appunto quanto già accaduto soprattutto vista la particolare situazione che 
il nostro Paese sta vivendo, noi come Opposizione abbiamo sempre cercato di essere 
propositivi e cercando di dare la nostra massima disponibilità e collaborazione 
all’Amministrazione, quindi questo gesto risulterebbe certamente apprezzato da parte nostra 
e sarebbe in linea con l’intenzione di collaborare per il bene del nostro paese. Vi ringrazio. 
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PRESIDENTE: 

Grazie, Consigliera Pasetto. Qualche altro intervento? Non vedo prenotazioni. Chiedo al 
Segretario avevamo parlato durante la Conferenza Capigruppo di inserire tutti i nomi 
dell’Opposizione, se c’è qualche altro candidato. 
 
SEGRETARIO: 

Allora, se non ci sono candidati si vota sull’unico candidato designato e quindi adesso invito 
l’Ingegner Martini che vi spiega come operare, l’abbiamo già fatto l’altra volta per la 
votazione segreta… si iscrive a parlare la Consigliera Zorzin, comunque. 
 
PRESIDENTE: 

Sì, avevo visto prima la prenotazione del Consigliere Pieropan. Mi sembrava, prego. 
 
CONSIGLIERE PIEROPAN: 

Sì, grazie Presidente. Se posso aggiungere a quanto giustamente detto dal Consigliere 
Pasetto. La volontà dei Consiglieri di Opposizione nel proporre la proposta, insomma, 
unitaria da parte nostra del Consigliere Sterle e anche quello comunque, diciamo, nella 
stessa misura, nello stesso momento anche dichiarare che qualsiasi altra proposta da parte 
vostra, cioè non c’è la disponibilità da parte di altri Consiglieri di fare sostanzialmente la 
Vice Presidenza, quindi da parte nostra unitariamente essendo espressione dell’Opposizione 
consigliamo e proponiamo il Consigliere Sterle e di conseguenza è l’unico candidato. 
Grazie.  
 
PRESIDENTE: 

Grazie, Consigliere Pieropan. Prego, Consigliera Zorzin. 
 
CONSIGLIERE ZORZIN: 

Allora, noi come Maggioranza avevamo chiesto come aveva detto prima il Presidente del 
Consiglio di poter essere abbastanza liberi e di avere tutti i nomi nella votazione, ma anche 
per un’ottica di continuità del lavoro che aveva svolto e di tutto quanto noi avevamo pensato 
come Vicepresidente di dare il nome di Pietro Magnabosco. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie, Consigliera Zorzin. Quindi, per il momento abbiamo due candidature. Prego, 
Consigliere Magnabosco. 
 
CONSIGLIERE MAGNABOSCO: 

Grazie. Ringrazio Elena per la proposta, però sinceramente no grazie, è una carica che non 
mi sento assolutamente di ricoprire e non credo neanche di avere le competenze e neanche il 
carattere per farlo, per cui inviterei sinceramente a non votarmi, nel caso lo vorreste dovrò 
poi di conseguenza dimettermi. Grazie. 
 
PRESIDENTE: 
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Grazie, Consigliere Magnabosco. Ci sono altri interventi? Altrimenti predisponiamo il tutto 
per i due nomi di Magna… okay, quindi come dice il Segretario Finelli c’è solo il candidato 
del Consigliere Sterle.  
 
CONSIGLIERE ZORZIN: 

Scusate, allora il mio viene automaticamente annullato? 
 
PRESIDENTE: 

Il Segretario dice che… 
 
SEGRETARIO: 

Se posso fare una precisazione, se viene designato un candidato che non è disponibile a 
ricoprire la carica, scusate, non c’è la condizione, no?  
 
PRESIDENTE: 

Quindi, predisponiamo direttamente per il nome Sterle, sì, solo quello e basta.  
 
SEGRETARIO: 

Siccome è venuta fuori la votazione anche agli Assessori, perché è venuta fuori a me penso 
anche agli altri, ragazzi, Assessori ricordatevi di non votare. 
 
PRESIDENTE: 

Sì, solo i Consiglieri e il Sindaco. 
 

(Si dà atto che si procede alla votazione) 

 
PRESIDENTE: 

Allora, terminiamo la votazione. Possiamo terminare la votazione perché hanno votato tutti.  
Quindi, il 35% per il Consigliere Sterle, il 65% è stato votato scheda bianca.  
Il Segretario sta verificando il Regolamento, un attimo solo.  
Okay, quindi 6 voti per il Consigliere Sterle mi dicono e il restante che ne sono 11 scheda 
bianca.  
 
SEGRETARIO: 

Dunque, l’esito della votazione è questo: Sterle 6 voti, 11 schede bianche. In base all’art. 53 
del Regolamento del Consiglio, comma 5, le schede bianche sono computate per 
determinare la maggioranza dei votanti, tuttavia, non è stata raggiunta la maggioranza 
assoluta dei voti, perché la maggioranza assoluta è la metà più uno, quindi 9. Quindi, Sterle 
nella prima votazione non è stato eletto.  
 
PRESIDENTE: 

Allora, si procede alla seconda votazione in questo momento. Allora, mi chiedono una 
pausa un attimo, una piccola sospensione del Consiglio, se siete tutti d’accordo, se c’è la 
richiesta di qualche altro Consigliere.  
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CONSIGLIERE ZORZIN: 

Sì, grazie. Ecco, Presidente, se si può sospendere 5 minuti. 
 
PRESIDENTE: 

Va bene, sospendiamo il Consiglio per 5 minuti.  
 

(Si dà atto che il Consiglio Comunale viene sospeso) 

 
PRESIDENTE: 

Allora, riprendiamo con il Consiglio.  
Allora, adesso dobbiamo fare la seconda votazione, il candidato è il medesimo di prima e la 
scheda bianca adesso, se qualche Consigliere vuole intervenire prima della votazione, 
altrimenti passiamo direttamente alla votazione. Prego, Consigliere Beschin. 
 
CONSIGLIERE BESCHIN: 

Buonasera Presidente e grazie mille per darmi la possibilità di intervenire. Niente, io volevo 
soltanto fare un ragionamento con voi riguardo la candidatura del Consigliere Sterle nel 
confronto del quale non ho nessun dubbio che potrebbe benissimo ricoprire questo ruolo, sia 
chiaro, però credo anche che in Consiglio Comunale si debba perlomeno esserci la 
possibilità di scegliere perché altrimenti in questo frangente qui sembrerebbe che il nome 
venga imposto. Siccome siamo qui tutti quanti, siamo tutti ragionevoli e siamo qui per 
lavorare tutti quanti insieme per trovare una soluzione, però ritengo opportuno che magari 
l’Opposizione presenti almeno un altro nominativo affinché il Consiglio Comunale possa 
scegliere tra due nominati, altrimenti vuol dire che ci troviamo di fronte a un nome imposto 
a tutti gli effetti e quella non è una scelta del Consiglio Comunale quello è un nome 
imposto, indipendentemente dal fatto che possa nutrire anche la stima nei confronti del 
Consigliere Nicolò anche per l’esperienza che lui ha, però… solo questo volevo ragionare 
anche con voi su questo punto qua. Grazie, Presidente.  
 
PRESIDENTE: 

Grazie, Consigliere Beschin. Prego, Consigliere Carlotto. 
 
CONSIGLIERE CARLOTTO: 

Sì, accolgo l’intervento del Consigliere Beschin, diciamo che quando si votano di solito il 
Presidente e il Vicepresidente si fa ad inizio mandato e ricordiamo tutti insomma com’è 
andata l’altra votazione per la Presidenza. Addirittura stiamo parlando di una candidatura da 
parte vostra del Presidente anteriore al I Consiglio Comunale, quindi stiamo proprio 
parlando di (audio disturbato) per primi non avete rispettato perché addirittura il nome del 
Presidente attuale del Consiglio Comunale l’avevate fatto prima e fuori dell’Aula 
Consiliare, quindi anche lì non c’è stata la possibilità di discussione e non stiamo 
imponendo assolutamente niente, tra i gruppi della Minoranza c’è la disponibilità solo da 
parte del Consigliere Sterle per prendere il posto della Vicepresidenza.  
 

PRESIDENTE: 

Grazie, Consigliere Carlotto. Prego, Consigliere Lovato. 
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CONSIGLIERE LOVATO: 

Grazie, Presidente. Mi rivolgo al Segretario Finelli e anche a lei Presidente, se noi fossimo 
stati in presenza io avrei avuto un fogliettino dove potevo mettere il nome che volevo io e 
non una tendina dove ero obbligato e scegliere dei nomi, cioè io devo sentirmi libero di 
scrivere il nome che voglio io, quindi io vorrei la tendina con tutti i nomi e poi si vedrà se 
questo è disponibile o non è disponibile ad essere eletto, ma io voglio sentirmi libero di 
mettere il nome che voglio io sui 6 candidati che ci sono nell’Opposizione. Grazie. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie, Consigliere Lovato.  
 
SEGRETARIO: 

Se posso dire questa è un’opzione possibile, noi indichiamo tutti e 6 i nomi della Minoranza 
e chiaramente i Consigliere sceglieranno il candidato che preferiscono, questo non c’è 
impedito assolutamente, il sistema ce lo consente e quindi se volete, se c’è la volontà di 
votare con questa modalità va bene. 
 
PRESIDENTE: 

Prego, Consigliera Pasetto. 
 
CONSIGLIERE PASETTO: 

Allora, mi dispiace che stia ricapitando un’altra volta la stessa cosa che è successa 2 anni fa 
che, appunto, dicevo,  è triste che stia ricapitando questo. Abbiamo detto che da parte di 
tutta la Minoranza abbiamo nominato Sterle come persona candidata per questo abbiamo 
chiesto che venga accettata questa candidatura, vi abbiamo detto- e l’hanno ripetuto tutti i 
candidati- che non c’è la disponibilità di accettare la candidatura e le elezioni di eventuali 
altre persone, il fatto di un ruolo come quello del Vicepresidente che è un ruolo di garanzia 
che venga imposto perché a questo punto qua è stato chiesto, è stato nominato il termine 
“imposto” mi sembra che venga imposto da altri certamente non dalla Minoranza, la 
Minoranza si è guardata, ha visto chi poteva essere la persona giusta, gli altri non hanno 
dato la loro disponibilità e quindi il fatto che la Maggioranza non accetti una discussione, 
una proposta da parte della Minoranza è veramente difficile da comprendere e onestamente 
è anche difficile da accettare.  
 
PRESIDENTE: 

Grazie, Consigliera Pasetto. Prego, Consigliere Pieropan. 
 
CONSIGLIERE PIEROPAN: 

Grazie, Presidente. Sì, condivido pienamente quello che ha appena detto il Consigliere 
Pasetto, trovo anche stucchevole che siamo ancora a discutere quando il Vicepresidente che 
ha ruolo, comunque, di supporto del Presidente è un, comunque, un ruolo di rappresentanza 
dell’Opposizione che ha il legittimo diritto di mettere un proprio esponente. L’imposizione, 
sono d’accordo con quanto detto da Pasetto potrebbe vista anche in caso contrario, dai è 
evidente, volete voi imporre la persona, espressione dell’Opposizione. Ribadisco quanto 
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abbiamo detto prima in questa fase che stiamo a perdere tempo con questi giochetti e che 
fate una pausa per trovare altre scappatoie pur di non dare la rappresentanza che vuole 
l’Opposizione francamente qualifica in termini, davvero mi dispiace dirlo, ma in termini 
molto bassi. Ci aspettavamo dopo l’ultimo periodo un atteggiamento diverso onestamente 
ed è deludente davvero ci aspettavamo qualcosa di diverso perché comunque in questo 
ultimo anno penso che abbiamo dato tutti dimostrazione di una coesione che la Città merita 
e vedere questa cosa davvero è un gran peccato, gran peccato sapete più che per Nicolò 
Sterle che si è reso disponibile al ruolo, che sappiamo tutti benissimo non è un ruolo che dà 
monumenti, che dà chissà quale tipo di rappresentanza, semplicemente dare il proprio 
contributo nel Consiglio Comunale. Noi siamo convinti che il Consigliere Sterle, ma del 
resto anche il Consigliere Beschin l’ha riconfermato, è una persona che ha grande capacità 
che sa eventualmente nel caso in cui il Consigliere Mastrotto non sia presente a tenere in 
maniera corretta la seduta e stare qui a discutere questa cosa mi pare davvero svilente. 
Detto questo, poco fa c’è stato un procedimento che ritengo giusto, abbiamo ribadito che dai 
banchi dell’Opposizione non ci saranno mai altre proposte, quindi il candidato è uno solo, il 
Segretario Finelli ha eseguito correttamente la procedura, cioè quello di dire che c’è un 
candidato e l’alternativa è la scheda bianca, se adesso voi volete far votare, cambiare 
rispetto a 5 minuti fa il procedimento, il Segretario ne prenderà le responsabilità se deciderà 
di farlo e noi poi andremo delle sedi competenti a far presente questo.  
Noi riteniamo che da parte nostra ci deve essere rappresentanza, la nostra proposta come 
detto è solo quello del Consigliere Sterle, tutti gli altri non sono disponibili a questo incarico 
e di conseguenza valutate voi come procedere.  
Ripeto, però che siamo qua a prendere tempo e a parlare di un qualcosa che non serve alla 
Città e questo è un gran peccato, quindi continuate pure in questa maniera, ma secondo me 
stiamo sbagliando e stiamo facendo tutti una brutta figura. Grazie. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie, Consigliere Pieropan. Prego, Consigliere Zorzin. 
 
CONSIGLIERE ZORZIN: 

Grazie, Presidente. Allora, la nostra richiesta nasce solo dal fatto di poter scegliere tra due 
persone, se non è possibile si fa come è da Regolamento, è ovvio che noi non vogliamo 
andare conto i Regolamenti. È comunque anche vero che voi, cioè adesso anche il 
Consigliere Pasetto mi dice avevamo messo un nome, anche noi avevamo messo un nome 
come Presidente del Consiglio e non l’avete votato, quindi sì elezioni però, insomma, 
giustamente io penso che una scelta, cioè se dobbiamo fare una scelta doveva essere una 
scelta senza togliere niente al Consigliere Sterle. E comunque sono delle prassi che mi 
stupisce che un po' si stupisca il Consigliere Pieropan perché sono delle prassi che sono 
state sempre usate in Consiglio Comunale anche quando lei era di Maggioranza e anche 
quando il Consigliere Sterle era di Maggioranza, voglio dire non è che stiamo facendo una 
cosa diversa dalle altre volte, era solo che chiedevamo un’opzione perché in Conferenza 
Capigruppo il Consigliere Sterle aveva parlato di tre nominativi. Noi avevamo chiesto se era 
possibile avere tutti e sei i nomi non è stato possibile e basta, questa è la realtà, non c’è 
niente di “Stiamo qua, stiamo là”, volevamo poter avere una scelta, tutto lì. Grazie, 
Presidente. 
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PRESIDENTE: 

Grazie, Consigliere Zorzin. Prego, Consigliere Magnabosco. 
 
CONSIGLIERE MAGNABOSCO: 

Grazie. Sì, io non so cosa sia successo l’altra volta quindi non entro nel merito votato, non 
votato, beh ma (incomprensibile) roba prestorica è inutile andare indietro perché non c’ero e 
non so cosa è successo. 
Quello che io volevo semplicemente sottolineare capisco quando Beschin dice: “Mi 
piacerebbe che ci fosse libertà, se ci fosse più candidati così posso scegliere e non ci fosse 
un candidato solo”, però deve anche capire che c’è anche un altro tipo di libertà che è quella 
di chi non vuole essere candidato che è giusto rispettarla, per cui in questo senso se non c’è 
nessuno che vuole fare il candidato, a parte Sterle, è anche giusto rispettare le decisioni delle 
persone in questo senso senza andare a forzare, a votare qualcuno che non è disponibile, 
ecco, quindi è come sempre una questione di compromessi e di limiti delle libertà 
individuali, ma secondo me insomma potremmo tranquillamente andare avanti con Sterle e 
non succede niente per nessuno. Grazie. 
 
SEGRETARIO: 

Presidente, se posso fare una precisazione. 
 
PRESIDENTE: 

Sì, prego Segretario. 
 
SEGRETARIO: 

Sì, volevo fare solo una precisazione perché chiaramente non è la disponibilità del 
Segretario chiaramente decidere come si vota e per quali candidati. È chiaro che il sistema 
che utilizziamo questa sera non è assimilabile a quello della scheda su cui i Consiglieri 
scrivono il nome del candidato perché chiaramente nel segreto della scheda uno scrive 
qualsiasi nome, con questa modalità ci sono due opzioni o c’è un unico candidato, ma 
chiaramente ci deve essere anche l’intesa di tutti oppure c’è la possibilità alternativa e non 
potendo avere alternative siccome, ripeto, non c’è la scheda segreta si fa l’elenco di tutti i 
papabili naturalmente, è questa la modalità no perché lo decida io o perché appunto si vanno 
a violare le regole.  
 
PRESIDENTE: 

Grazie, Segretario. Si era prenotato il Consigliere Pieropan prima.  
 
CONSIGLIERE PIEROPAN: 

Grazie, Presidente. In realtà non voglio star qua tanto a discutere perché ogni volta quando 
si prende una posizione “Eh, ma 5-2-4-6 anni fa”, allora vi ricordo e insomma ve l’ho già 
detto altre volte, ma lo dico una volta per tutte anche per quelle robe qui che sto da questa 
parte con soddisfazione e con orgoglio e con grande gioia, okay? Quindi, io non facevo 
parte del Consiglio ero in Giunta facevo le mie attività che mi erano state affidate dall’allora 
Sindaco, ma continuare a dover dire “Eh, ma quello che avveniva”, a me non interessa 
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niente e io dico forse perché (audio disturbato) ed è anche uno dei motivi per cui adesso 
faccio parte dell’Opposizione e con soddisfazione. 
Detto questo, spero che possiamo andare avanti perché insomma ci sono altre cose e altre 
questioni a cui dobbiamo pensare. Grazie. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie, Consigliere Pieropan. Passo la parola al Consigliere Sterle, prego. 
 
CONSIGLIERE STERLE: 

Grazie, Presidente. Beh, in quanto parte in causa mi ero ripromesso che qualunque cosa 
fosse successa non sarei intervenuto prima della fine della votazione. Tuttavia, mi vedo 
costretto ad intervenire per fatto personale in quanto sono stato chiamato in causa per le 
votazioni precedenti nella scorsa consiliatura. Come penso orami tutti sapete godo di buona 
se non ottima memoria insieme a- non è assolutamente un atto di arroganza, ma una buona 
conoscenza del Regolamento- nel 2014 il giorno 28 giugno quando votammo l’Ufficio di 
Presidenza, la Maggioranza votò come Vicepresidente Elena Cisco, quando l’indicazione 
della Minoranza era quella del Consigliere Manuela Gagliotto, mi ricordo perché ero 
Capogruppo di Maggioranza e confermo in questa sede che la Consigliera Cisco non diede 
indisponibilità da candidatura e non la rifiutò. L’altra volta di persona accadde alla stessa 
maniera, ma il Consigliere, il collega Cazzola aveva dato l’indisponibilità e si mise per ben 
due volte prima che abbandonassimo l’Aula per consentire il proseguo del Consiglio dando 
che vi erano Punti estremamente importanti come il giuramento del Sindaco che doveva 
avvenire in quella prima seduta. 
Guardate, io non voglio sapere se questo è un fatto personale e rivendico anche che nella 
Conferenza di Capigruppo non ho indicato il numero di tre, ho detto dare lo spazio ai 
candidati nel caso anche la Maggioranza volesse esprimere una candidatura, però se a 
questo punto siamo partiti con un sistema potrebbe essere, diciamo, coerente continuare con 
questo sistema. Lascio naturalmente a voi perché sapete che il Consigliere Cazzola ha 
preseduto un Consiglio ed è intervenuto due volte per sostituire la collega Presidente 
Mastrotto in due Punti. Io capisco che dato i miei precedenti in Maggioranza la mia voce, la 
mia faccia possa essere poco gradita, però in questo caso io vi prego di tenere quantomeno 
la condotta, diciamo, più armoniosa possibile, se il mio è un problema lo si dica alla 
Minoranza che eventualmente ci penserà in quanto è suo diritto esprimere un Consigliere, se 
il problema è personale prego solo di palesarlo non è la prima né l’ultima volta in cui mi 
viene fatto presente eventualmente un problema o un ostacolo. Vi ringrazio. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie, Consigliere Sterle. Non vedo altre prenotazioni per interventi.  
 
INTERVENTO: 

Presidente, io avrei alzato la mano solo che forse non l’ha visto. 
 
PRESIDENTE: 

No, pensavo fosse uno sbaglio perché di solito alzano la mano fisicamente.  
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INTERVENTO: 

No, perché non ho il video, quindi posso solo parlare. 
 
PRESIDENTE: 

Prego allora, prego. 
 
INTERVENTO: 

Niente, volevo… va beh, intanto grazie Presidente. volevo solo precisare e ringraziare i 
colleghi di Minoranza per queste lezioni che ci stanno dando con le loro parole. Ringrazio il 
Consigliere Pieropan per preoccuparsi di come perdiamo il tempo secondo lui e volevo solo 
intervenire per dire che se il Consigliere Sterle ha la memoria di ferro si ricorderà che in 
Conferenza di Capigruppo era stato palesato il, come posso dire, il fatto che sarebbe stato 
meglio mettere tutti i nomi della Minoranza per una questione di par condicio, appunto, 
quindi non vedo perché dobbiamo passare noi della Maggioranza per delle persone che 
stanno facendo una cosa sbagliata quando, appunto, era stato detto così proprio nella 
Conferenza dei Capigruppo. Comunque faremo quello che ci sarà d fare, insomma, ecco, 
scusate per il mio intervento e grazie. 
 
PRESIDENTE 

Grazie, Consigliere Marzotto. Prego, Consigliere Sterle per la risposta presumo. 
 
CONSIGLIERE STERLE 

Una brevissima replica. Io concordo al 100% con quanto dice la voce che ha parlato perché 
non vedendo io non sono sicuro che si tratti del Consigliere Marzotto perché occorrerebbe 
essere… se lei Presidente è sicura che non si tratta di un terzo, per me va benissimo, solo 
per la trasparenza. 
 
PRESIDENTE 

Conosco la voce. È lui. 
 
CONSIGLIERE STERLE 

Guardi, anche a me sembra, però non ho la sua sicurezza nel confermarlo, però se lei lo 
accetta nella seduta per me va benissimo. No, ha assolutamente ragione… 
 
CONSIGLIERE MARZOTTO 

Consigliere Sterle, scusi, ma… 
 
CONSIGLIERE STERLE 

Mi sta interrompendo, chieda la parola cortesemente, mi sta interrompendo Consigliere 
Marzotto, vorrei concludere il mio intervento per cortesia. 
No, io condivido pienamente con quanto dice lei e le assicuro che ho una buona memoria, 
però questo potevate dirlo quando è partito il primo metodo di votazione che il Segretario ci 
ha offerto, secondo me indipendentemente perché le ripeto tranquillamento che questa 
carica seppur di garanzia è talmente, diciamo, a partecipazione come si può dire, ridotta, che 
non dà un ruolo decisionale o un ruolo di ostacolo che sinceramente trovo, non so neanche 
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definirlo, questo problema c’era anche quando è partita la prima votazione, quindi se era 
questo il problema potevate solo dirlo prima, si tratta solo di questo. Grazie. 
 
PRESIDENTE 

Grazie, Consigliere Sterle. Prego, Consigliere Zorzin. 
 
CONSIGLIERE ZORZIN 

Grazie, Presidente. a questo punto mi sembra di aver capito dal Dottor Finelli che se non ci 
sono altre candidature comunque questa è la candidatura che dobbiamo votare, non c’è 
niente di personale contro il Consigliere Sterle, io direi che possiamo anche procedere. 
 
PRESIDENTE 

Prego, Segretario. 
 
SEGRETARIO 

Allora 2 precisazioni: la prima è che, ripeto, non è il Segretario che stabilisce per chi e come 
si vota, quindi questo è nella disponibilità del Presidente e del Consiglio, quindi se il 
Presidente dice: “La lista dei candidati è di 6 candidati” si vota su questa opzione, ma ripeto 
perché il sistema ci vincola in questo senso, ripeto, se si votasse per schede segrete ognuno 
sulla scheda scrive il nome che vuole, quindi non è vincolato da una lista dei candidati; 
seconda precisazione che è molto importante, è che quando si partecipa al Consiglio 
Comunale la partecipazione deve essere in audio e video perché io devo sapere chi 
interviene, se è effettivamente quella persona, questa è una regola, d’accordo? Quindi chi 
partecipa al Consiglio Comunale deve partecipare in audio e video altrimenti non è 
accettabile. 
 
PRESIDENTE 

Grazie, Segretario. Non vedo ulteriori prenotazioni, quindi passerei… 
 
CONSIGLIERE GENTILIN 

Presidente. 
 
PRESIDENTE 

Sì, prego, Consigliere Gentilin. 
 
CONSIGLIERE GENTILIN 

Niente. Allora, io personalmente non sottostò a votare una candidatura unica, chiaro questo? 
Pertanto mi sento libero di votare o non votare chi voglio io. Questo è il punto. 
 
PRESIDENTE 

Grazie, Consigliere Gentilin. Prego, Consigliere Cazzavillan. 
 
CONSIGLIERE CAZZAVILLAN 

Grazie, Presidente. Anch’io sono d’accordo con l’intervento del Consigliere Gentilin, 
personalmente anche il Consigliere Lovato, personalmente penso di poter essere libero di 
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poter votare il nome che ritengo più giusto e quindi a nome della Maggioranza, per me il 
nome di Nicolò Sterle, non è niente di personale, non è quello giusto secondo la 
Maggioranza e quindi faremo le nostre valutazioni. Grazie. 
 
PRESIDENTE 

Grazie, Consigliere Cazzavillan. Prego, Consigliere Marzotto. 
 
CONSIGLIERE MARZOTTO 

Beh, intanto, mi scuso con il Consigliere Sterle per averlo interrotto, non è mia prassi fare 
queste cose. Volevo solo dirgli che ero a lavoro e che quindi era per quello che non avevo il 
video e mi scuso anche con il Segretario Finelli per non aver messo il video subito, ma ero 
veramente in una situazione indecorosa essendo a lavoro e quindi al momento sto andando a 
casa e quindi da adesso in poi avrò il video, ecco scusate ancora. 
 
PRESIDENTE 

Grazie, Consigliere Marzotto. Allora, siccome la maggior parte dei Consiglieri decidono 
tutti i nomi della Minoranza nella votazione, per me non c’è nessun problema farli inserire 
tutti quanti. Prego, Consigliere Pasetto. 
 
CONSIGLIERE PASETTO 

Allora è stato detto che la Maggioranza deve essere libera di poter votare chi ritiene più 
opportuno ed è vero assolutamente c’è questa libertà, però ritengo che la stessa libertà i 
candidati, è quella di… se non sono disponibili, è quella di dire… dovrò pur avere questa 
libertà di poter dire: “Non sono disponibile ad accettare questa candidatura” o ci è vietato 
questo diretto? Seconda cosa, il fatto di mettere più nomi, come diceva il Consigliere Zorzin 
e quello di dare una garanzia di scelta, ma le garanzie di scelta nei confronti di chi? Se è 
espressione della Minoranza e la Minoranza ha identificato nella persona di Nicolò Sterle la 
persona giusta, che possa essere la persona che ha il tempo, la competenza e la capacità di 
ricoprire questo ruolo perché non può la Minoranza esprimere questo? Cioè mi sembra 
veramente difficile da capire e da ascoltare, viene detto in favore della democrazia, in favore 
della libertà di poter scegliere, tranne la Minoranza però perché la Minoranza non ha diritto 
di scegliere un candidato che la esprima, che la rappresenti e non ha il diritto di dire: “Io 
non mi candido, non voglio accettare la candidatura” ci è negato questo diritto, per carità 
quello che voi dite che anche voi quando nominate le persone “Noi possiamo votare, non 
votare” vero, piccolo particolare, voi avete i numeri per imporre le vostre idee, se questo vi 
sembra che sia il modo di portare avanti un Consiglio dove ci dovrebbe essere 
collaborazione, discussione e cercare di trovare insieme il meglio per il nostro paese, 
onestamente io avevo delle aspettative diverse, però se a voi va bene, non sono 
assolutamente d’accordo, però ovviamente devo accettarlo perché voi avete i numeri, voi 
imponete e dite a noi che imponiamo, piccolo particolare, voi avete i numeri, quindi noi non 
imponiamo niente a nessuno, voi ci dite di poter essere liberi, sì, tranne noi di poter 
candidare una persona che ci rappresenti; 3) tirate in ballo il discorso della democrazia, però 
mi sembra che ci sia tutto tranne che espressione di democrazia. Grazie. 
 
PRESIDENTE 
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Grazie, Consigliere Pasetto. Prego, Sindaco, non vedo altre prenotazioni, quindi. 
 
SINDACO 

Ma solo una cosa però, perché trovo un po' strano tutta questa discussione, anche 
interpretazione dei Consiglieri, soprattutto di Minoranza, c’è una procedura, al di là di 
quello che è stato detto in Conferenza di Capigruppo che 3 nomi stasera, vabbè ci si è 
trovati con un solo nome, non importa, c’è una procedura che è stata adesso sottolineata dal 
Segretario Finelli e voglio dire, quindi i Consiglieri di Maggioranza chiedono di poter 
esprimere un nome perché se stasera il Consiglio fosse stato in presenza ognuno avrebbe 
scritto su quella scheda il nome che voleva, questa è democrazia dopodiché ripeto, faranno 
un nome, la Maggioranza farà un nome, la persona, il Consigliere indicato rinuncerà, si 
andrà avanti e fine, nel senso alla fine si arriverà alla persona che prevedeva il Regolamento 
e avete proposto voi, quindi non so adesso, però nel senso c’è una procedura, è questo che i 
Consiglieri di Maggioranza stanno chiedendo, tutto qua, di avere la possibilità di scegliere, 
però ripeto, si fa la prima votazione, si fa la seconda, si fa la terza, la persona indicata 
rinuncerà se sarà e quindi avrà modo di rinunciare come è stato detto, siete liberissimi di 
rinunciare, però quello che chiedono i Consiglieri stasera è solo ripeto, di essere liberi di 
fare la propria scelta, se ripeto ancora, se il Consiglio fosse avvenuto in presenza ognuno 
sarebbe stato libero di poter scriver il nome che voleva, tutto qua. Grazie. 
 
  
PRESIDENTE 
Grazie, Sindaco. Vedo la prenotazione del Consigliere Carlotto, prego. 
 
CONSIGLIERE CARLOTTO 

Solo per dire, per puntualizzare che in quest’intervento del Sindaco non deve essere rivolto 
ai Consiglieri di Minoranza perché non è che siamo stati noi a chiedere di mettere solo 2 
opzioni e la scheda bianca, noi abbiamo proposto un nome perché è l’unico disponibile a 
ricoprire il ruolo, il nome proposto dalla Maggioranza era indisponibile per cui il Segretario 
ha detto o Sterle o scheda bianca, se la prenda con qualcun altro non se la prenda con i 
Gruppi di Minoranza che sulle procedure proprio non hanno voce in capitolo, non se la 
prenda con noi, ancora una volta (audio assente) mettendo in piedi di poco valore, (audio 
assente) Sterle, tutti quanti sapete la sua competenza e le sue capacità di gestire (audio 
assente) per cui è veramente stucchevole tutto questo. 
 
PRESIDENTE 
Non riesco più a sentire il Consigliere Carlotto. Credo ci siano stati problemi di 
connessione. 
 
CONSIGLIERE CARLOTTO 

No, ho semplicemente detto che ritengo stucchevole tutto questo, anche perché sapete tutti 
quanti che Sterle è effettivamente la persona più indicata fra (audio assente). 
 
PRESIDENTE 
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Okay, ci sono stati altri problemi di connessione. Non vedo altre prenotazioni… prego, 
Consigliere Pieropan. 
 
CONSIGLIERE PIEROPAN 

Grazie, Presidente. L’ultimo intervento. Allora rispetto all’associazione ribadiamo, così poi 
i Consiglieri tutti sanno quando si andrà a votare che si arriverà a un’impasse qualora loro 
decidessero di votare per dei candidati che non sono candidati, ribadiamo che tutti i 
Consiglieri di Opposizione tranne il Consigliere Sterle ribadiscono la non volontà a 
candidarsi, quindi i candidati, cioè le persone a cui si può dare il voto, per quanto ci riguarda 
è uno solo che è il Consigliere Sterle, okay? La procedura è già stata fatta, a quel punto poi 
è stata chiesta una sospensione per valutare alternative, ora chiedo al Presidente a cui noi 
diamo, abbiamo fiducia che possa gestire al meglio questa situazione, di prendere, fare una 
scelta, di prendersi la responsabilità anche di una scelta sapendo che tutti i Consiglieri di 
Opposizione, salvo Nicolò Sterle, non sono candidabili perché non accettano la candidatura 
perché non sono disponibili fondamentalmente e quindi si prenda lei la responsabilità in 
un’altra maniera prendendo atto che abbiamo già fatto una votazione mettendo l’unico 
candidato disponibile, okay? Poi, ripeto è compito questo del Presidente come giustamente 
ha detto il Segretario Finelli, procedere nella giusta maniera cercando di far sì che il 
Consiglio Comunale possa andare avanti e possa pensare a quello che conta per la Città e di 
conseguenza ribadiamo che la situazione è quella di un’ora fa orma, d’accordo? Grazie.  
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Pieropan. Se non ci sono altri interventi. Diciamo che, allora la 
votazione è stata impostata prima, se come dicono tutti i Consiglieri di Opposizione, l’unico 
candidato che può ricoprire la carica o che vuole ricoprire la carica del Consigliere Sterle, 
nella votazione c’è il Consigliere Sterle, scheda bianca, chi non si sente di votare il 
Conigliere Sterle voterà scheda bianca e tanto prima o dopo, facciamo le 2 votazioni. 
 
CONSIGLIERE LOVATO 

Presidente, posso? 
 
PRESIDENTE 
Prego, Consigliere Lovato. 
 
CONSIGLIERE LOVATO 

Ribadisco che se io sono in presenza devo avere tutti e 6 i nomi disponibili, deciderò io chi 
scrivere, io voglio la schedina con tutti e 6 i nomi altrimenti mi sento costretto ad 
abbandonare la seduta perché mi sento non libero di votare i Consiglieri dell’Opposizione 
che sono preposti, poi accetteranno o non accetteranno l’incarico quello è un altro discorso, 
io devo sentirmi libero di esprimere il nome, lo ha chiesto il Consigliere Cazzavillan, l’ha 
chiesto il Consigliere Gentilin, l’ha chiesto il Sindaco, mi sembra che ci sono i presupposti 
di avere queste modalità di voto. Grazie. 
 
PRESIDENTE 
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Ripeto, non ci sono problemi nel mettere tutti quanti i nomi, quindi mettiamo tutti i nomi, 
per me anche se metterne 2 o metterne 6, a me non cambia, quindi predisponiamo tutti e 6 i 
nomi. Intanto predisponiamo le votazioni, ma prego Consigliere Pieropan. 
 
CONSIGLIERE PIEROPAN 

Grande solidarietà al Presidente del Consiglio che ha subito una sgridata ignobile dal 
Sindaco su YouTube che fa veramente, cara Presidente davvero, solidarietà completa perché 
una situazione così è davvero deprimente, si prende una decisione, poi la si cambia perché 
un Sindaco sgrida il Presidente del Consiglio, che peraltro, attenzione è ruolo super partes 
nella seduta, okay? Io capisco il fatto di far parte di una Maggioranza, capisco di voler 
essere… io capisco tutto, da parte mia davvero a Giulia Mastrotto la piena solidarietà e 
prendiamo atto di questa situazione che davvero mi dà dispiacere. 
 
SINDACO 

Scusate però eh. 
  
PRESIDENTE 
No, adesso si vota, basta. 
 
SINDACO 

No, scusi Presidente, ho bisogno della parola per fatto personale. 
 
PRESIDENTE 
Prego. 
 
SINDACO 

Intanto non ho sgridato nessuno Consigliere Pieropan, okay? Se ha sentito le mie parole, ho 
solo chiesto e detto ma perché? Abbiamo appena detto che c’è una procedura, non capisco, 
quindi forse magari non aveva sentito, ecco quindi lei non ha sentito le mie parole 
Consigliere Pieropan, quindi eviti. 
 
PRESIDENTE 
Chiedo se è pronto? Andiamo allora.  
Tutti hanno votato, adesso arrivano i risultati. Un attimo solo che se no non si sente. Un 
attimo solo, Segretario se può accedendo il microfono perché se no non sentono. 
 
SEGRETARIO 

Beh, intanto l’esito lo proclama la Presidente, però posso già anticiparvi che in base all’esito 
è stato eletto il Consigliere Magnabosco perché ha ottenuto 9 preferenze, la maggioranza 
assoluta dei votanti. 
 
PRESIDENTE 
Praticamente sono 9 voti per il Consigliere Magnabosco, 6 per il Consigliere Sterle, 1 per il 
Consigliere Sartori e 1 scheda bianca, quindi viene eletto come Vicepresidente il 
Consigliere Magnabosco. Prego, Consigliere. 
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CONSIGLIERE MAGNABOSCO 

Come avevo già dichiarato in anticipo (audio disturbato), mi dimetto… no, ho attivato, 
l’audio l’ho attivato. 
 
PRESIDENTE 
Un po' più forte forse. 
 
CONSIGLIERE MAGNABOSCO 

Un po' più forte, ecco, scusate. 
Come già anticipato, quindi non ci sono cambiamenti di rotta, eccetera, ringrazio per la 
fiducia, ma non intendo accettare la carica, per cui mi dimetto immediatamente e vi 
pregherei nelle successive di no votarmi perché è inutile, insomma non c’è… possiamo stare 
qua anche fino alle 3 di notte, ma penso che dobbiamo andare a casa tutti, io abito in 
un’altra provincia e ho anche problemi di coprifuoco, per cui per cortesia non votatemi più. 
Grazie. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Magnabosco, quindi dalla sua dichiarazione dobbiamo passare a una 
terza votazione, presumo, sì e quindi ripredisponiamo tutto nuovamente con tuti i 
Consiglieri di Opposizione. Prego, Consigliere Cazzavillan.  
 
CONSIGLIERE CAZZAVILLAN 

Grazie, Presidente. Riprendendo le parole del Consigliere Sterle, vorremmo farle capire sia 
a lui e sia alla Minoranza che per la Maggioranza lui non è la persona più indicata secondo 
la nostra opinione, quindi visti che siamo liberi di considerare e di dichiarare qual è per noi 
il nome più adeguato gli diciamo, visto che lui ha dichiarato questo, che per noi non è la 
persona più indicata e quindi se deve fare delle valutazioni come Minoranza che le ossa 
prendere in questo momento. Grazie. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Cazzavillan. Prego, Consigliere Sterle. 
 
CONSIGLIERE STERLE 

Guardi se non l’apprezzassi perché è giovane di età e ha entusiasmo questa risuonerebbe 
come una minaccia, quindi io lascio ai miei colleghi di Minoranza scegliere per la 
candidatura, prendo altresì atto che questo si tratta di un fatto personale, quindi siamo fuori 
da questioni politiche, siamo su questioni personali in un Consiglio Comunale dove non 
viene rispettata neanche l’indipendenza di decisione del Presidente del Consiglio che era 
partita con una linea, dico che si era partiti con una linea di condotta cambiata in itinere 
perché testualmente il candidato della Minoranza non è la persona giusta, non è la persona 
adatta, adesso lascio la palla, mi taccio, lascerò i miei colleghi di Minoranza sapendo che la 
mia disponibilità c’è sempre perché non mi sembra giusto fare pressione se evidentemente 
qualche collega di Minoranza volesse dare la propria disponibilità per sbloccare l’impasse, 
però oggi questo Consiglio Comunale deve prendere atto, prego il Segretario Comunale di 
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portare interamente il mio intervento nel verbale che verrà redatto perché qui abbiamo delle 
pressioni sull’indipendenza della presidenza e l’apertura di un fatto personale, di un veto 
personale verso un Consigliere Comunale, di questo prendiamo atto, voi avete parlato di 
democrazia, questa non è democrazia, questa è imposizione che si verificavano nei regimi 
non liberali e nei peggiori che la storia ha riconosciuto, posso dirlo sinceramente, ridò la 
mia candidatura nel rispetto della Minoranza perché voi non state dando rispetto 
all’assemblea comunale e alla cittadinanza. Grazie. 
 
PRESIDENTE 
Volevo chiedere se è pronta la terza votazione? Se è pronta, prima il Consigliere 
Cazzavillan, prego. 
 
CONSIGLIERE CAZZAVILLAN 

Grazie, Presidente. Ringrazio il Consigliere Sterle per aver ricordato nuovamente che sono 
il Consigliere più giovane in sala e le faccio presente che non mi sembra di aver utilizzato o 
aver detto qualcosa di minaccioso e semplicemente come stava dicendo siamo in una sala 
democratica dove la maggioranza della sala è corrisposta dai numeri che la cittadinanza ha 
votato e ha dato la possibilità di avere dei numeri di Consiglieri e quindi siamo liberi di 
poter nominare chi è per noi la persona più corretta e sappiamo che lo deve essere della 
Minoranza. Grazie. Non doveva mica non intervenire più il Consigliere Sterle. Grazie, 
Presidente. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Cazzavillan. Se siete d’accordo io andrei direttamente.  
Prego, Consigliere Sterle. 
 
CONSIGLIERE STERLE 

Replico ancora per fatto personale. È giusto, è la stessa libertà che vi consente di presentare 
il candidato Presidente del Consiglio alla presentazione della Giunta, quindi con una 
posizione politica invece che di tenerla come posizione di garanzia per tutti perché non è 
detto che perché la Maggioranza, i voti, quindi debba essere per forza della Maggioranza e 
che imponga la linea della Maggioranza, come peraltro il Presidente Mastrotto ha tenuto a 
non fare in questi 2 anni con posizioni magari di incertezza, con posizioni magari dovute a 
qualche richiamo avvenuto in sala da parte di membri della Giunta, ma mai per il rispetto 
verso l’Opposizione e come diceva la Consigliera Pasetto, le ricordo Consigliere 
Cazzavillan che lei sicuramente sa contare, se noi ci siamo astenuti per il presidente del 
Consiglio non le è cambiato perché avete potuto eleggerla al primo turno, se voi vi mettete 
di traverso in questo senso e prendiamo atto che lo fate legittimamente impedite la libera 
espressione della Minoranza, è solo una questione numerica, ma anche di decenza politica 
ed umana.  
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Sterle. Se possiamo rialzare la votazione, grazie. 
Scusa non avevo visto, Consigliere Pieropan. 
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CONSIGLIERE PIEROPAN 

Grazie, Presidente. Sì, volevo rimarcare visto che poi il Sindaco mi ha ribattuto che non è 
che ho sentito male io, ma ha sentito tutta la gente che su YouTube sta guardando il 
Consiglio Comunale, guardate che le pressioni a un Presidente del Consiglio da parte di un 
membro della Maggioranza ancor di più del Sindaco è fatto gravissimo e noi faremo 
presente a tutte le sedi opportune quello che è successo questa sera perché è stato evidente 
l’atteggiamento, il cambio di passo, come è stato evidente la sospensione del Consiglio 
perché evidentemente non è andata bene com’era andata la prima votazione, tutti questi 
passaggi vi garantiamo che andremo fino in fondo, faremo presenti in tutte le sedi opportune 
perché quello che è avvenuto è una cosa gravissima che vi vada bene o non vi vada bene, 
l’atteggiamento che avete avuto nei confronti del Presidente del Consiglio è davvero, 
davvero molto grave e noi faremo ripeto, presente e voglio rimarcare questa cosa perché non 
deve più succedere perché il Presidente del Consiglio ha un ruolo terzo ed è messo lì per 
condurre la discussione in maniera democratica, facendo in modo che tutte le parti in 
Consiglio Comunale abbiano l’opportunità di esprimersi e di portare il proprio contributo, 
quindi quello che è successo Sindaco, non è un problema mio, è un problema di tutti ed è 
molto grave e comunque non è che l’ho sentito solo io, l’han sentito tutti, okay? Grazie. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Pieropan. No adesso basta. Mandiamo la votazione. no basta, mandiamo 
la votazione se no non finiamo più. 
 

(Intervento svolto lontano dal microfono) 

 
PRESIDENTE 
Per fatto personale, dopo facciamo la votazione e basta. 
 
SINDACO 

Scusi, però davvero, Consigliere Pieropan credo di non aver minacciato assolutamente 
nessuno, okay? Si era parlato di proseguire con la procedura, non ho capito perché… forse il 
Presidente non aveva capito quello che era stato detto, che era stato deciso, quindi voglio 
dire non so, quindi per favore va là, per favore Consigliere Pieropan. 
 
PRESIDENTE 
Non vedo altre prenotazioni, quindi… no, c’è qualcun altro che voleva intervenire? Prego, 
Consigliere Carlotto. 
 
CONSIGLIERE CARLOTTO 

Visto che è stata messa in discussione la candidatura di Sterle Nicolò, scusate io ho la 
connessione che va malissimo, quindi ricandido solamente e unicamente Nicolò Sterle come 
possibile, papabile per la Minoranza. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Carlotto. 
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CONSIGLIERE CARLOTTO 

Grazie, Nicolò per la disponibilità. 
 
PRESIDENTE 
Se non ci sono altri interventi, passiamo alla votazione allora, grazie. 
Abbiamo votato tutti? Magnabosco 10 voti, Sterle 6 voti e 1 scheda bianca, quindi viene 
rieletto il Consigliere Magnabosco. Prego, Consigliere Magnabosco. 
 
CONSIGLIERE MAGNABOSCO 

Devo ripetermi, vi supplico, per piacere non votatemi (voci sovrapposte) no, sul serio a 
parte gli scherzi, lo scherzo è bello finché dura poco, vi prego di rispettare la mia libertà a 
questo punto che è quella di non voler fare il Vicepresidente, di non voler fare il 
Vicepresidente, vi prego sinceramente di rispettare a mia libertà e di non votarmi più, un 
piccolo sforzo da parte di ognuno, ma credo che se voi lo chiedeste a me io lo farei 
volentieri, quindi per piacere fatelo e mi dimetto chiaramente. Grazie. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Magnabosco. Date le sue ulteriori dimissioni occorre fare una nuova 
votazione, quindi intanto predisponiamo già una nuova votazione, intanto, se ci sono degli 
interventi nel frattempo. Prego, Consigliere Gentilin. 
 
CONSIGLIERE GENTILIN 

Allora era un invito rivolto al neoconsigliere di ritorno Piero Magnabosco di accettare 
questa indicazione che deriva ovviamente e soprattutto dalla Maggioranza, almeno 
temporaneamente per sbloccare l’impasse, almeno temporaneamente, questo è il mio invito, 
almeno temporaneamente, ovviamente colgo l’occasione per esprimere solidarietà a tutti i 
miei componenti di Maggioranza partendo dalla Signora Sindaca, okay? 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Gentilin. Se non ci sono ulteriori prenotazioni, possiamo partire con 
l’ulteriore votazione. un attimo solo, stanno finendo di predisporla. Procediamo.  
Abbiamo 17 voti, quindi adesso arrivano i risultati. Magnabosco 1 voto, Sartori 9 voti, 
Sterle 6 voti e 1 scheda bianca, quindi viene eletto il Consigliere Sartori. Prego, Consigliere 
Sartori. 
 
CONSIGLIERE SARTORI 

Sì, grazie, Presidente. Grazie, ringrazio la Maggioranza per la fiducia, ma soprattutto perché 
quindi io sarei la persona indicata a ricoprire questo ruolo secondo le parole, appunto, dette 
prima dal Consigliere Cazzavillan, grazie, ma soprattutto ringrazio per il fatto che la 
Maggioranza ha evoluto il suo pensiero che è cambiato, ricordo che un anno e mezzo fa la 
Minoranza aveva proposto il mio nome come Vicepresidente, ma mi è stato risposto dal 
Consiglier Gentilin che io appartenevo a un Gruppo per cui non ero indicata, nulla di 
contrario a me, quindi detta questa, è una buona evoluzione, è importante anche cambiare 
l’idea nel corso del tempo, però purtroppo sono, anzi ricordando anche che si è ripetuta 
questa identica situazione 1 anno e mezzo fa, quindi la mia proposta e poi per 3 volte è stato 
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candidato Cazzola che alla fine si è dovuto dichiarare che avrebbe accettato l’incarico 
perché altrimenti di bloccava il Consiglio, però come ribadito dai miei compagni di banchi 
non sono disponibile perché per noi è disponibile quello che ricopre le caratteristiche per 
questo ruolo, è il Consigliere Sterle e quindi mi dimetto. Grazie. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Sartori. Quindi occorre un’ulteriore votazione date le dimissioni anche 
del Consigliere Sartori. Predisponiamo la nuova votazione. L’Ingegnere Mariottini ci 
ricorda che abbiamo massimo 25 votazioni perché il (incomprensibile) ci permette quello, 
era una battuta per sdrammatizzare un attimo. 
Se nel frattempo che si predispone la votazione c’è qualche intervento. Prego, Consigliere 
Pieropan. 
 
CONSIGLIERE PIEROPAN 

Grazie, Presidente. visto che c’è un po' di attesa rispetto alla prossima votazione. possiamo 
andare avanti all’infinito, è davvero stucchevole quello che sta avvenendo come è successo 
1 e mezzo fa, è stato molto interessante, molto utile l’intervento di Anna Sartori che ha fatto 
capire un po' la situazione paradossale che si è creata, davvero, io mi auguro che abbiate 
capito la volontà da parte dell’Opposizione che ripetiamo, c’è solo la disponibilità di un 
candidato, dobbiamo andare avanti col Consiglio ce lo chiede la città e di conseguenza 
essendo espressione dell’Opposizione avreste fatto già prima, ma potreste farla adesso la 
bella figura di far andare avanti il Consiglio e di permettere insomma, che possiamo 
proseguire con le varie attività perché questa cosa qua sta diventando, è diventata davvero 
stucchevole, quindi ho occupato il tempo per questo mio intervento augurandomi che possa 
esserci in questo caso perlomeno un voto di astensione da parte dell’Opposizione in maniera 
tale che si possa proseguire, anzi son convinto che prima o dopo arriverà questa vostra 
decisione perché almeno possiamo proseguire nel Consiglio. Grazie. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Pieropan. Se non ci sono altri interventi lanciamo la votazione. 
lanciamo la votazione, perfetto.  
Okay, abbiamo votato tutti. Magnabosco 11 voti e Sterle 6 voti, quindi viene eletto 
Magnabosco come Vicepresidente.  
Prego, Consigliere Cazzavillan. 
 
CONSIGLIERE CAZZAVILLAN 

Grazie, Presidente. (Audio disturbato). 
 
PRESIDENTE 
Non si sente. 
 
CONSIGLIERE CAZZAVILLAN 

Si sente adesso? 
 
PRESIDENTE 
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Sì. 
 
CONSIGLIERE CAZZAVILLAN 

Grazie, Presidente. Ribadisco la richiesta fatta dal Consigliere Gentilin per il neoconsigliere 
Magnabosco di poter valutare di accettare l’incarico con riserva o comunque 
temporaneamente e poi pensarci ulteriormente. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Cazzavillan. Prego, Consigliere Magnabosco. 
 
CONSIGLIERE MAGNABOSCO 

Visto che mancano 8 minuti al coprifuoco, okay temporaneamente accolgo la richiesta del 
Dottor Gentilin, il saggio di questo Consiglio e temporaneamente accetto la carica e poi nei 
prossimi giorni vedremo cosa fare. 
 
PRESIDENTE 
Grazie, Consigliere Magnabosco. Quindi viene eletto il Consigliere Magnabosco alla carica 
di Vicepresidente e serve un ulteriore votazione per l’immediata eseguibilità, quindi adesso 
passo la parola al Segretario per la votazione. 
 
SEGRETARIO 

Mastrotto, favorevole; Bevilacqua, favorevole; Beschin, favorevole; Carlotto, contrario; 
Carulli, favorevole; Cazzavillan, favorevole; Gentilin, favorevole; Lovato, favorevole; 
Magnabosco; Marzotto, favorevole; Pasetto, contrario; Pieropan, contrario; Sartori, 
contrario; Steccanella, favorevole; Sterle, contrario; Zorzin, favorevole; Zuffellato, 
favorevole.  
12 favorevoli, 5 contrari. 
 
PRESIDENTE 

Allora eletto come Vicepresidente il Consigliere Magnabosco. 
 
PUNTO N. 5 – TERZA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE – 

ELEZIONE DEL PRESIDENTE 

 
PRESIDENTE 

Passiamo ora al Punto n. 5 dell’Ordine del Giorno: “Terza Commissione consiliare 
permanente – Elezione del Presidente”. Passo la parola al Sindaco. 
 
SINDACO 

Con deliberazione del Consiglio Comunale n. 42 del 29 luglio 2019 è stata istituita la Terza 
Commissione consiliare permanente come previsto dall’art. 15 del Regolamento per il 
funzionamento del Consiglio Comunale, con competenza sulle seguenti materie: gestione 
del territorio; assetto utilizzo tutela del territorio e dell’ambiente; trasporti; lavori pubblici, 
ed è stato eletto Presidente il Consigliere Giuseppe Cazzola in rappresentanza del Gruppo 
consiliare “Un’altra Arzignano”, a seguito della surroga per dimissione del Consigliere 
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Cazzola è entrato in carica il Consigliere Pietro Magnabosco il quale entra di diritto in 
qualità di componente in tutte le Commissioni, essendo l’unico membro del proprio Gruppo 
consiliare. Si rende ora necessario procedere all’elezione del Presidente della Terza 
Commissione e in rappresentanza della Minoranza, secondo quanto previsto dalle 
combinate risposte degli artt. 13, 14, 17 del Regolamento sopracitato. Tale elezione avviene 
mediante votazione a scrutinio palese e su designazione dei Gruppi consiliari di Minoranza. 
Grazie. 
 
PRESIDENTE 

Grazie, Sindaco. Apro la discussione. Prego, Consigliere Sterle. 
 
CONSIGLIERE STERLE 

Grazie, Presidente. Allora prima di proseguire, mi permetto di farle notare una cosa che 
potrà analizzare in seguito, come ben detto dal Segretario Comunale, chi non è presente in 
video non si può essere sicuro che partecipi e quindi che tantomeno voti, io chiedo, dato che 
nelle prime votazioni c’erano perlomeno 2 Consiglieri che votavano non apparendo in 
video, le votazioni e il Consiglio è comunque legittimo? Cioè quelle votazioni a cui hanno 
partecipato persone non visibili e non riconoscibili, sono comunque valide? Lo lascio come 
pensiero, chiedo che anche questo sia messo a verbale comunque, se succedesse vedrà una 
verifica il Segretario, però chiedo che sia verbalizzato perché questo potrebbe costituire 
interessante materiale di studio prima di andare a dormire per le prossime sere, dato che si 
va a dormire anche presto e dopodiché la nostra proposta dei Gruppi di Minoranza, futile 
per quanto decidete voi senza tenere conto delle indicazioni della Minoranza, sarebbe quella 
fi Pietro Magnabosco la presidenza della Terza, data che la riconoscete voi alla Minoranza 
con questa delibera perché dato che non sono la persona opportuna per fare il 
Vicepresidente, mi permetto di farvi notare che non è obbligatorio una posizione di 
presidenza alla Minoranza, lo riconoscete voi, quindi vi ringraziamo e indichiamo, per 
quanto poi naturalmente decidiate voi come avete ben dimostrato, il Consigliere 
Magnabosco in un’ottica di continuità e per la competenza che dimostra nelle tematiche che 
saranno trattate in questa Commissione. Sperando naturalmente. 
 
PRESIDENTE 

Grazie, Consigliere Sterle. Se non ci sono altri interventi, possiamo passare direttamente 
alla votazione che è palese, quindi passo la parola al Segretario, e anche l’immediata 
eseguibilità, giusto? 
 
SEGRETARIO 

Sì, come al solito vale anche l’immediata eseguibilità. 
Mastrotto, favorevole; Bevilacqua, favorevole; Beschin, favorevole; Carlotto, favorevole; 
Carulli, favorevole; Cazzavillan, favorevole; Gentilin, favorevole; Lovato, favorevole; 
Magnabosco, astenuto; Marzotto, favorevole; Pasetto, favorevole; Pieropan, favorevole; 
Sartori, favorevole; Steccanella, favorevole; Sterle, favorevole; Zorzin, favorevole; 
Zuffellato, favorevole.  
16 favorevoli, 1 astenuto: Magnabosco. 
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PRESIDENTE 

Quindi viene eletto il Consigliere Magnabosco come Presidente. 
 
CONSIGLIERE MAGNABOSCO 
Ringrazio la Minoranza per avermi proposto come Presidente della Terza Commissione 
perché gli argomenti di cui si occupa mi sono molto cari e per cui ringrazio anche tutti gli 
altri della fiducia accordatami e cercherò di fare quanto meglio possibile, come detto in 
apertura perché la nostra Città migliori ogni giorno di più. Grazie. 
 
PRESIDENTE 

Grazie, Consigliere Magnabosco.  
 
PUNTO N. 6 – COMUNICAZIONE AL CONSIGLIO COMUNALE DELLA 

DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 237 DEL 28/12/2020 

CONTENENTE VARIAZIONI DI BILANCIO 

 
PRESIDENTE 

Adesso passiamo al Punto n. 6 che è: “Comunicazione al Consiglio comunale della 
deliberazione di Giunta comunale n. 273 del 28/12/2020 contenente variazioni di bilancio”. 
Passo la parola al Sindaco, magari anche per un sunto visto la lunghezza. 
 
SINDACO 

Leggo qui, poi dopo, perché allegato c’è solo il verbale di Giunta, però leggo l’ordine della 
comunicazione, poi ecco.  
Grazie, Presidente. Allora “Su conforme strutturali di servizio competente ai sensi dell’art. 
175, comma 5 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 18 e 67, il Sindaco, sottoscritta Alessia 
Bevilacqua, riferisce che con la seguente deliberazione della Giunta comunale che si allega 
il presente atto, sono state apportate variazioni di cassa al bilancio di previsione 2020-2022, 
n. 273 del 28/12/2020 ad oggetto: concessione e sostegno alla società sportiva dilettantistica 
Circolo Tennis di Arzignano, prelevamento dal fondo di riserva” preso che poi fosse agli 
atti la delibera della Giunta, fosse agli atti dell’Ordine del Giorno. Grazie. 
 
PRESIDENTE 

Grazie, Sindaco. 
PUNTO N. 7 – ORDINE DEL GIORNO A SOSTEGNO DELL’ATTUAZIONE 

DELLA LINEA FERROVIARIA DI ALTA VELOCITA’ PADOVA – BOLOGNA, 

PROPOSTO DAL CONSIGLIERE STERLE 

 
PRESIDENTE 

Passiamo al Punto n. 7 che è: “Ordine del giorno a sostegno dell’attuazione della linea 
ferroviaria di Alta Velocità Padova - Bologna, proposto dal Consigliere Sterle” a cui passo 
la parola per la lettura o anche un sunto, come vuole. 
 
CONSIGLIERE STERLE 

Teoricamente da Regolamento dovrei darne lettura. 



 
 

Verbale del Consiglio Comunale – 24 febbraio 2021. 
Pag. 30 

 

 
PRESIDENTE 

Di lettura allora, perfetto. Prego. 
 
CONSIGLIERE STERLE 

Una breve introduzione, questo si tratta di un Ordine del Giorno proveniente da un Deputato 
della Provincia di Padova, l’Onorevole Roberto Caon che si è fatto portatore di una mozione 
in Parlamento, alla Camera dei Deputati in questo caso, per sollecitare il Governo ad 
occuparsi ella questione della tratta ferroviaria Bologna – Padova per renderla ad alta 
velocità e questa tratta ferroviaria ormai risalente al secolo non scorso, ma addirittura quello 
prima, servi 2 maggiori interporti del Nord Italia, cioè rispettivamente Padova e Bologna e 
una previsione di una linea ad alta velocità o quantomeno di velocizzare l’attuale, 
porterebbe dei benefici a livello del traffico, di merci e di persone naturalmente in maniera 
più ecologica rispetto al trasporto su gomma, se pensate che da Padova a Firenze ci vuole 1 
ora e mezza di questa ora e mezza 1 ora è occupata solo nel tragitto Padova – Bologna che 
sono 100 chilometri scarsi, quando il tratto appenninico attraverso le maestose opere che 
sono state fatte, si riesce a farlo in mezz’ora. Do lettura dell’Ordine del Giorno che sta 
riscuotendo consensi in Veneto, in Emilia al di là delle parti politiche, cioè sia di 
Centrodestra, di Centrosinistra e Civiche. Oggetto: “Ordine del Giorno a sostegno 
dell’attuazione della linea ferroviaria di Alta Velocità Padova – Bologna. Approvazione”. Il 
Consiglio Comunale premesso che il potenziamento della tratta ferroviaria tra Padova e 
Bologna è da tempo trascurato nell’ambito della pianificazione infrastrutturale del paese, 
senza di essa manca un nodo importante nell’Alta Velocità italiana, dato atto che l’asse 
ferroviario Padova – Bologna rappresenta un traino nello sviluppo sostenibile di entrambe le 
Regioni Veneto ed Emilia-Romagna e con esse l’intero paese, considerato che il totale della 
rete ferroviaria italiana ad Alta Velocità attualmente in esercizio, si estende per un totale di 
1.647 chilometri e la direttrice principale lungo cui si articola è la Salerno – Napoli – 
Milano -Torino che a livello internazionale indica il Trans-European Network (TEN-T) altre 
direttrici, ad oggi in gran parte in fase di progettazione sono quelle che collegano Milano e 
Venezia e terzo Valico e quindi meridionali Napoli – Bari e Palermo - Messina – Catania. 
Considerato che la tratta Bologna – Padova è una delle principali linee ferroviarie d’Italia, si 
inserisce nei percorsi dei 2 corridoi TEN-T il Baltico, Adriatico e Mediterraneo, collegando 
la Città di Padova a Bologna, il nodo di interscambio nazionale dei traffici diretti verso 
Nord, Sud ed Est-Ovest, attraverso Ente gestore della tratta come linea, attraverso 
importanti Città quali Rovigo e Ferrara, la linea classificata da rete ferroviaria italiana, Ente 
gestore della tratta come linea antenna è stata potenziata con (incomprensibile) per 
l’integrazione nella rete Alta Velocità, alta capacità, ma non costituisce un tratto ad alta 
velocità, è invece una linea elettrificata a doppio binario che si snoda per un percorso di 123 
chilometri con traffico passeggeri e merci, la tratta Bologna – Padova costituisce poi uno 
snodo ferroviario fondamentale per collegare la Città di Venezia con Bologna, Firenze, 
Roma e Napoli  , percorso interamente abilitato all’Alta Velocità compreso il tratto Padova 
– Venezia, fatta eccezione proprio per 123 chilometri di ferrovia tra Bologna e Padova. 
Considerato che Padova e la su Provincia contano circa 1 milione di abitanti residenti, ma 
gli utenti potenziali che beneficerebbero del passaggio dell’Alta Velocità aumentano a 5 
milioni, essendo Padova la porta di passaggio obbligata per il passaggio di chi viene dal 
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Centrosud alla Regione Veneto, prima Regione in Italia per flussi turistici e alla Regione 
Friuli-Venezia Giulia, Venezia poi è l’unica Città metropolitana ad essere esclusa dall’Alta 
Velocità nel percorso che collega il Sud con il Nord d’Italia, considerato che Padova  e 
Bologna sono 2 principali snodi logistici ed economici del Nord-Est e fungono da porte 
d’ingresso per l’area del triveneto orientale, Venezia, Treviso, Friuli-Venezia Giulia e del 
Veneto centrale, Vicenza e Verona e quindi potenziare il collegamento ferroviario tra 
Padova e Bologna con il passaggio dell’Alta Velocità oltre a consentire di utilizzare al 
meglio le potenzialità economiche, turistiche e culturali di queste aree, produrre ricadute 
positive nell’ambito della mobilità e conseguentemente della qualità dell’ambiente. Ritenuto 
che va quindi colta come irripetibile l’occasione di rilancio economico che si presenta a 
tutto il Nord-Italia vista l’irripetibile occasione di sviluppo che si offre all’intero paese e alle 
sue imprese in termini di generazioni di PIL incrementale, di lavoro, di miglioramento 
dell’adozione infrastrutturale di ingresso a pieno titolo nelle grandi reti di collegamento 
europee. Avvisato che il potenziamento dell’Alta Velocità tra Padova e Bologna favorirebbe 
un naturale completamento di una particolare rete tra Alta Velocità  dell’intero paese, 
consentendo così collegamenti veloci anche con il Capoluogo veneto e con il resto d’Italia 
ed Europa, sostenendo in tal modo la crescita sotto vari profili, siano essi economico, sociali 
che culturali, considerato che ai fini di sostenere anche una crescita dello sviluppo 
economico e sociale dell’intero Nord-Est diviene strategico avere un’infrastruttura di Alta 
Velocità che consente a i collegamenti al passo con i tempi ed in particolare per i seguenti 
motivi, unirà 2 importanti centri economici nel nostro paese, il cuore della locomotiva del 
Nord-Est con Bologna, il principale snodo ferroviario italiano, dimezzerà i tempi di 
percorrenza su una tratta di oltre 100 chilometri per un numero altissimo di collegamenti, 
servirà un bacino che comprende l’intera Regione del Veneto, del Friuli-Venezia Giulia e 
dell’Emilia Romagna come collegamento tra Nord-Est e la stessa capitale d’Italia, un 
territorio che complessivamente produce 357 miliari di euro di PIL, andrà a collegare in 
maniera più efficiente la Regione più turistica d’Italia, fornendo un collegamento rapido da 
Nord a Sud e viceversa, si potrà andare da Napoli a Padova con i treni ad Alta Velocità con 
collegamenti che proseguiranno anche fino a Udine e Trieste. Costituisce un’occasione di 
valorizzazione per l’area Euganee e per i suoi centri termali, consentirà la messa in 
sicurezza di una linea obsoleta dal punto di vista delle infrastrutture, eliminando i passaggi a 
livello, aiuterà il tessuto economico locale migliorando la circolazione delle merci anche su 
gomma, pensiamo solo all’eliminazione dei passaggio a livello oggi presenti, incrementano 
a ordinare la circolazione stradale, rafforzerà l’integrazione territoriale nell’area 
metropolitana, nelle Province di Padova, Treviso e Venezia, saranno abbattute le emissioni 
dovute a un minor uso dell’auto privata e una dominazione del traffico autostradale, porterà 
un’opera del valore di 5 miliardi di euro in un periodo in cui c’è la necessità di sostenere e 
far crescere il lavoro, visto il D.Lgs. n. 267/2000 in particolare di questo e gli artt. 42, 49 
trattandosi di un atto di indirizzo politico amministrativo, delibera di approvare il presente 
Ordine del Giorno a sostegno della finanziabilità e attuazione della tratta ferroviaria ad Alta 
Velocità tra Padova e Bologna per tutte le motivazioni che indicate in premessa e a cui si 
intendono richiamate, di demandare al Sindaco la trasmissione della presente deliberazione 
al Governo nella persona del Ministro delle Infrastrutture e Trasporti e alla Regione Veneto 
nella persona dell’omologo Assessore regionale, per sollecitarle a presa in carico del 
potenziamento dell’infrastruttura ferroviaria ad Alta Velocità Padova – Bologna. Grazie. 
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PRESIDENTE 

Grazie, Consigliere Sterle. Allora io apro la discussione visto che è un Ordine del Giorno, 
non ha votazione… io non ho… comunque apro la discussione. 
Se nessuno vuole intervenire, se nemmeno in dichiarazione di voto, passiamo direttamente 
alla votazione. Passo la parola al Segretario. 
 
SEGRETARIO 

Mastrotto, favorevole; Bevilacqua, favorevole; Beschin, favorevole; Carlotto, favorevole; 
Carulli, favorevole; Cazzavillan, favorevole; Gentilin, favorevole; Lovato, favorevole; 
Magnabosco, favorevole; Marzotto, favorevole; Pasetto, favorevole; Pieropan, favorevole; 
Sartori, favorevole; Steccanella, favorevole; Sterle, favorevole; Zorzin, favorevole; 
Zuffellato, favorevole.  
17 favorevoli, unanimità. 
 
PRESIDENTE 

Unanimità, quindi viene approvato l’Ordine del Giorno del Consigliere Sterle. 
Il Consiglio è finito, quindi io auguro a tutti quanti una buona serata e una buonanotte.  
Arrivederci a tutti. 
 
 


